CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZDAJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-P0-100-2308

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:

DATA: 22 sierpnia 2023 r.

D dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZECIAZ 9 . 00 D dostosowania w zw. z dyskalkulig

. D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.
Czas TRWANIA: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wtasciwej formule, z wtasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny |H HH
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

= © 0N o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 30 stron (zadania 1-36).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz whasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (30—-36) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakdw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponize;.

Wybrane wzory
matematyczne
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba log,s 1 — %logZS 5 jestrowna

Zadanie 2. (0-1)
Liczba 3v45 —+/20 jestrowna

1
A (7-5)° B. 5

N —

Zadanie 3. (0-1)

NP

o
Nl =

N —

W ramach wyprzedazy sezonowej ptaszcz o poczatkowej wartosci 240 zt przeceniono na

200 z. Zatem cene tego ptaszcza obnizono o

A. 16% % jego poczatkowej wartosci.
B. 20 % jego poczatkowej wartosci.

C. 40 % jego poczatkowej wartosci.

D. 83% % jego poczatkowej wartosci.

Zadanie 4. (0-1)
-1
Wartos¢ wyrazenia 3 — 81 jest rowna

>
Wl =
w
T
W =
N

Strona 4 z 30

D. (-3)

EMAP-P0_100



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia (2 — \/§)2 - (V3- 2)2 jest rowna

A. (-2V3) B. 0 C. 6 D. 8V3

Zadanie 6. (0-1)

W uktadzie wspdirzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punktem przecigcia prostych
o rownaniach

A 2x+3y=2 i —x+y=-14.

B. 3x+2y=-12 i 2x+y =10.

C.x+y=-2 i x—2y=4.

D.x—y=-14 i —2x+y=22.

Zadanie 7. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci

5—3x
3

-3(x—1) <

jest przedziat

nled) elecd el el

Zadanie 8. (0-1)

Réwnanie (x? — 3x)(x%2 + 1) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie
A. jedno rozwigzanie.

B. dwa rozwigzania.

C. trzy rozwigzania.

D. cztery rozwigzania.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)

k , gdzie k

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = ;Zi

jest pewng liczbg rzeczywistg. Ta funkcja spetnia warunek f(1) = 2.
Warto$¢ wspotczynnika k we wzorze tej funkcji jest réwna

A (=3) B. 3 C. (-4) D. 4

Zadanie 10. (0-1)
Miejscem zerowym funkgji liniowej f jestliczba 1. Wykres tej funkcji przechodzi przez
punkt (—1,4). Wzér funkcji f ma postac

A. f(x)=—%x+1 B. f(x)=—%x+%
C. f(x)=—-2x+2 D. f(x)=-3x+1

Zadanie 11. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = (x — 13)? — 256. Jednym z miejsc
zerowych tej funkgcji jest liczba (—3).

Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba

A. (—29) B. (—23) C. 23 D. 29
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Informacja do zadan 12.-13.
W uktadzie wspotrzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x) (zobacz rysunek).

A
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Zadanie 12. (0-1)
Funkcja f jestrosngca w przedziale

A. (=5,4) B. (5,7) C. (1,5) D. (—1,5)

Zadanie 13. (0-1)

Funkcja g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujgco: g(x) = f(—x) dla kazdego
x € (=7,-5) U (—4,4) U (5,7). Na jednym z rysunkéw A-D przedstawiono, w ukfadzie
wspétrzednych (x,y), wykres funkcji y = g(x).

Wykres funkcji y = g(x) przedstawiono na rysunku
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

1
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Zadanie 14. (0-1)

Funkcja kwadratowa f, okreslona wzorem f(x) = —(x — 1)(x — 5), przyjmuje warto$¢
A. najmniejszg réowng 3.

B. najmniejszg rowng 4.

C. najwiekszg rowng 3.

D. najwiekszg réwng 4.

Zadanie 15. (0-1)

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = (—1)"- nzil dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Trzeci wyraz tego ciggu jest rowny

A 2 B. (-2) C. 3 D. (-1)

Zadanie 16. (0-1)
Czterowyrazowy cigg (—2, 1, x, y) jest geometryczny. Suma wszystkich wyrazéw tego
ciggu jest réwna

A men () ()

Zadanie 17. (0-1)
Koto ma promien rowny 3. Obwdd wycinka tego kota o kacie srodkowym 30° jest réwny

3 1 3 1
A. ZTL’ B. ET[ C. ZTL’+6 D. ET[+6

Zadanie 18. (0-1)

Kat a jestostryi cosa = @ . Sinus kata a jest réwny

24
" 49

25

A - 29

Cc

w
N v
NS
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (0-1)

W okregu O kat srodkowy 8 oraz kat wpisany a sa oparte na tym samym tuku. Kat

ma miare o 40° wiekszg od kata «. Miara kata 8 jestrowna

A. 40° B. 80° C. 100°

Zadanie 20. (0-1)
Pole tréjkata rownobocznego o wysokosci 3 jest rowne

A. % B. ? C. 33

Zadanie 21. (0-1)
Kazdy z katow wewnetrznych dziesieciokgta foremnego ma miare

A. 120° B. 135° C. 144°

Zadanie 22. (0-1)

D. 120°

D. 6V3

D. 150°

Obwadd trojkgta prostokatnego ABC jestrowny L. Na boku CB tego trojkgta obrano
punkt E, a naboku AB obrano punkt D tak,ze DE || AC oraz |AD|:|DB|=3:4

(zobacz rysunek).

C
E
A D B
Obwadd trojkata BED jest réwny
3 3 4
A. ZL B. 7L C. 7L
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 23. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sg prosta k o réwnaniu y = %x —% oraz
punkt P = (12,-1).
Prosta przechodzgca przez punkt P iréwnolegta do prostej k ma réwnanie

A.y=—%x+8 B.y=%x—10
C.y=%x—17 D.y=—%x+15

Zadanie 24. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych (x,y) punkt A = (—1,—4) jest wierzchotkiem
rownolegtoboku ABCD. Punkt S = (2,2) jest $rodkiem symetrii tego rownolegtoboku.
Dlugosc przekatnej AC rownolegtoboku ABCD jest rowna

A. 5 B. 215 c. 3\5 D. 6V5

Informacja do zadan 25.-26.

Kazda krawedz graniastostupa prawidtowego szesciokatnego ma dtugos¢ rowng 6.

Zadanie 25. (0-1)
Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest réwne

A. 216 + 18V3 B. 216 + 543
C. 216 + 216V3 D. 216 + 1083

Zadanie 26. (0-1)
Cosinus kata nachylenia dtuzszej przekatnej tego graniastostupa do ptaszczyzny podstawy
graniastostupa jest rowny

A.

ST
w
(.nlN
Sy

1
C.\/—g
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 27. (0-1)

W ostrostupie prawidtowym czworokatnym stosunek pola powierzchni bocznej do pola
podstawy jest rowny 12. Wynika stad, ze w tym ostrostupie stosunek wysokosci sciany
bocznej do krawedzi podstawy jest réwny

A. 24 B. 3 C. 6 D. 4

Zadanie 28. (0-1)
Na diagramie przedstawiono rozktad wynagrodzenia brutto wszystkich stu pracownikow
pewnej firmy za styczen 2023 roku.

40 T 36
35 ]
30 T

. 25 T+ —
liczba
pracownikow 20 T

15 +

18

10

“éiiﬂ ° +
. [ ] 0 o

4800 5100 5500 5900 6400 7500 8600

wynagrodzenie brutto za styczen 2023 (w zt)
Srednia wynagrodzenia brutto wszystkich pracownikéw tej firmy za styczen 2023 roku jest
réwna

A. 5690 z B. 5280 z C. 6257 z D. 5900 z

Zadanie 29. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym cyfry sie
nie powtarzajg, jest

A. 9-10-10-10-10 B.9:-9-9-9
C.10-9-8-7 D. 9-9-8-7
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nieréwnosé
5—x2>3x+1
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Ciag (3x2 + 5x,x2,20 — x?) jest arytmetyczny. Oblicz x.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej x i dla kazdej liczby rzeczywiste;j
dodatniej y takiej, ze x > 2y, prawdziwa jest nierownosc¢

x% +3xy —10y2 >0
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Zadanie 33. (0-2)
Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktérym podstawa CD ma dtugos¢ 6, ramie AD
ma diugos¢ 4, akaty BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).

D 6 C

60° 60°

A B

Oblicz pole tego trapezu.
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Rozwigz rownanie

2x—3_ 1
3x —2 2x
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Ze zbioru pieciu liczb {1,2,3,4,5} losujemy bez zwracania kolejno dwa razy po jednej
liczbie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze obie wylosowane liczby
s3 nieparzyste.
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Punkty A = (% —%) B = (6,7) oraz C = (—9,2) sa wierzchotkami tréjkgta ABC.

Symetralna boku AB tego trdjkata przecina bok BC w punkcie D.
Oblicz wspotrzedne punktu D.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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MATEMATYKA

Poziom podstawowy
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